

侯永永、李可加盟北京中赫国安 他俩将成中国足球首批归化球员

新华社北京1月31日电（记者汪涌）北京中赫国安足球俱乐部31日发布消息，宣布侯永永、李可、邹德海三名球员正式加盟。其中，侯永永和李可在所有手续完成之后，将成为中国足球史上首批归化的球员。

据北京中赫国安提供的资料显示

国足从亚洲杯学到不少

HK大侃台

■ 阿成

2019亚洲杯即将迎来大结局，大黑马卡塔尔队将与四冠王日本队争夺冠军。被伊朗队淘汰出局后中国队应该还会继续关注亚洲杯的进程，希望能从亚洲强队身上学到些东西。比如，看一看日本队的后卫怎么让疯狂冲抢的伊朗队前锋变成“无头苍蝇”。当然，有些东西国足队员即使看到了，自己未必能做到。

其实中国足球是很爱学习的，有时候也能尽快把悟到的东西付诸行动。比如，亚洲杯出局后没几天，武磊加盟西甲西班牙人。人们说，这是中国足球新一轮“留洋运动”的开始，未来会有更多的球员“走出去”。之所以开启新一轮“留洋运动”，据说是为中国足球管理层看到亚洲球队普遍进步了，而进步的一个重要原因，是都有不少留洋球员。其实从国足自身也能看到留洋的重要性，以往战绩相对较好的时期，往往是留洋球员较多的时候；本次亚洲杯表现较好的郑智、蒿俊闵、于大宝等，都是喝过“洋墨水”的球员。

这些年“留洋潮”为什么中断了？原因可能很多，比如自身水平下降，比如踢中超挣得多。现在重启留洋，“回头路”有些折腾，却是正确的道路。不过，恐怕短期内难以见到效果。以往

孙继海、郑智、杨晨、邵佳一、范志毅、郝海东、张恩华等留洋时，基本上都能凭自身的实力踢上比赛。现在，武磊等能够留洋，是各方面共同努力的结果，还得先搭上欧洲中资俱乐部的“顺风车”。以这些球员的水平，能够保证获得稳定的出场时间，而不是在场边守饮水机吗？

武磊等成名球员已老大不小了，现在留洋即使能更进一步，提升的空间也有限。看来还得从青训做起。这方面，得学一学卡塔尔。卡塔尔以六战全胜不失一球的骄人战绩，首次打入亚洲杯决赛，其巨大进步令人惊讶。其实卡塔尔的崛起多少有些预兆，为了打好2022年在本土举办的世界杯，这些年他们的动作很大，比如归化球员，建立精英培训系统，选拔精英选手到欧洲联赛“代培”。国家队则长期集训比赛，参加本届亚洲杯的卡塔尔队从青少年时期就在一起踢球了。

其实类似卡塔尔的做法，以往我们都尝试过，也曾取得过一定效果。比如健力宝模式，虽然有争议，但至少成才率颇高，李铁、李玮锋、李金羽、张效瑞等多名球员成为国家队中坚。不知何故这种模式没能延续，也许靠企业赞助的模式有其脆弱性吧。现在，又有万达等企业赞助青少年留洋培训了，但愿能有好收获。

看来，关键不在于表面上在做什么，而在于怎么做，以及能否坚持做下去，而且能够做好。

任中前卫、边前卫、前腰、影子前锋等多个位置。他的到来将会进一步增强北京中赫国安中前场的实力。中赫国安俱乐部希望，侯永永能够在为球队效力的同时，将来也有机会为国争光。

另外一名归化球员李可出自英超阿森纳俱乐部青训体系，曾为阿森纳

纳一线队出场过，后转会到英冠俱乐部踢球，是一名攻防俱佳的中后场多面手，既能够出任后腰位置，也可以出任右边后卫、边前卫等位置，擅长远射。生于1993年的李可，身高1米71，在效力英冠球队布伦特福德的3个赛季里攻入12球。他的加盟，既能增强北京国安中场的防守硬度，

又能丰富球队的进攻手段。中赫国安同样希望正值运动生涯巅峰期的李可，尽早通过在球队的出色表现赢得为国效力的机会。

当天，北京中赫国安还宣布引进邹德海的消息。这位身高1米87的新门将曾效力浙江绿城俱乐部，入选过国奥队。



0:3负于亚特兰大
尤文图斯无缘
意大利杯四强

北京时间1月31日凌晨，在意大利杯1/4决赛中，此前在意大利杯中实现四连冠的尤文图斯客场0:3被亚特兰大淘汰。这是尤文图斯本赛季在国内赛场遭遇的首场败仗。本场比赛失利也让“斑马军团”本赛季赢得三冠王的梦想成为泡影。

尤文图斯最大牌的球星C罗本场首发登场，但无力救主。图为C罗（左）带球突破。

小新发

U20国足结束澳大利亚集训 海南小将蔡明民热身赛进球

本报讯（记者林永成）中国U20男子足球国家队1月30日结束在澳大利亚的集训，返回国内。目前效力于广州恒大淘宝队的海南籍球员蔡明民入选此次集训队，并在集训期间的热身赛中取得进球。

据悉，本次U20国足澳大利亚集训由主帅塞尔维亚人扬科维奇率领，共有来自7家俱乐部的26名球员参与，蔡明

民效力的广州恒大淘宝队有6人入选，大连一方、上海绿地申花各有5人入选。集训期间，U20国足与当地俱乐部球队进行了6场热身赛，战绩为3胜1平2负。1月29日，在与摩顿湾联队的较量中，司职中场的蔡明民取得一粒进球，帮助球队以5:4险胜对手。

蔡明民出生于2000年，是海南昌江人，从小痴迷足球，读五年级时

被家人送到广州的赵达裕足球学校训练。之后广州恒大足校招生，蔡明民入围。2015年9月被恒大足校送到西班牙训练，2017年2月回国。中超U23新政出台后，蔡明民因表现优秀升入恒大一队。蔡明民曾多次入选国少队、国青队。2018年，蔡明民先后入选U19、U20国家男子足球队集训大名单。

NBA昨日战报

凯尔特人	126:94	黄蜂
步行者	89:107	奇才
开拓者	132:105	爵士
国王	135:113	老鹰
掘金	105:99	鹈鹕
灰熊	97:99	森林狼
尼克斯	90:114	独行侠
公牛	105:89	热火

2019年2月1日 星期五

值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：张昕

中国金融作协全国短篇小说征文评比揭晓 海南作品《关闭的重门》获奖

本报讯（记者卫小林）由中国金融作协举办的庆祝改革开放40周年“金融人的故事”全国短篇小说征文评比日前在京揭晓，海南作家王辉俊创作的金融小说《关闭的重门》荣获二等奖。

据介绍，《关闭的重门》是从全国金融系统应征的400多篇作品中，经严格初评与终评后产生的获奖作品之一。本次评比共评出一等奖3名，二等奖6名，三等奖9名，优秀奖20名。《关闭的重门》也是王辉俊继金融小说《打开的窗口》2017年荣获第三届中国金融文学奖中篇小说奖之后，又一篇获全国金融文学奖的新作。

据了解，王辉俊是海南省作协理事，中国金融作协会员，从事金融工作40年，其作品通常围绕金融行业变迁创作，塑造了海南金融人积极向上的良好形象，其作品涉及小说、诗歌、散文、报告文学、小品等多种体裁，在全国和省级文学评奖中多次获奖。

“年味海口”文创展活动启动

本报讯（记者王黎刚）2019“年味海口”文创艺术展1月29日在海口骑楼老街正式启动。本次活动包括新春文艺晚会、新春创意文化展示等内容，旨在春节来临之际营造节日氛围，丰富市民游客文化生活。

据了解，本次活动中包括新春创意文化产品展示、新春民俗展演、书法家春联作品展览和现场送春联、新春创意吉祥物作品评选与展示、年味民俗活动体验等丰富多彩的内容，深度挖掘春节传统文化内涵，展现年味十足的海口习俗，让群众感受新春佳节期间的传统文化氛围。

中国舞剧《大梦敦煌》惊艳狮城

据新华社新加坡1月31日电（记者王丽丽）中国兰州歌舞剧院携大型舞剧《大梦敦煌》29日至30日在新加坡滨海艺术中心连续演出3场，精彩的舞台表演惊艳狮城观众。

《大梦敦煌》剧组是应第26届新加坡“春城洋溢华夏情暨欢乐春节”筹委会邀请来狮城演出的，3场演出共吸引了近6000名观众观看。

观众贺玉荣说，《大梦敦煌》用布景、音乐、灯光和舞蹈诉说了一个凄美的爱情故事，每一幕都彰显了敦煌的唯美、浪漫和豪迈，带给人强烈的视觉冲击和心灵震撼。

万宁迎春文艺晚会万城举行

本报万城1月31日电（记者袁宇 通讯员王清云 吴小静）1月31日，“我和我的祖国，美好新万宁我的家”2019万宁市迎春文艺晚会在该市人民公园广场举行。晚会上，精彩的歌舞表演、丰富的互动环节，让前来观看的数千名观众叫好声一片。

本次晚会演出阵容大，仅演员就

广播电视台总台央广将于2月4日除夕12时至18时推出春节特别节目《中国声音中国年》。节目聚焦“家国事、人间情和新生活”三大主题，展示过去一年国家发展进步的足音，讲述百姓人家温暖向上的奋斗故事，呈现新时代人们追求美好生活坚持与努力。

据央广总编室相关负责人介绍，《中国声音中国年》将以具有鲜明时代特色和地域特色的歌曲等文艺元素烘托节日气氛、升华亲情主题，并充分体现总台融合的优势，央广、央视、国广主持人将组成主持人团队，在新春佳节为全国听众带来广播中的“总台声音”。

海口万绿园灯展明晚试亮灯

本报海口1月31日讯（记者郭萃）大年初一至初六，海口万春会将举办元宵灯会、麒麟舞、虎舞、黎族春米舞等6场海南优秀传统文化展演。目前，灯展布置正在万绿园紧张进行，2月2日晚，本届万春会新春灯展将试亮灯。

海南日报记者了解到，本届万春会将上演综合文艺演出、优秀传统文化展演、新春正能量主题活动及新春灯展等多项活动，现场还有动感十足的健身运动项目、潮流电子音乐秀、网红趣味游戏装置等，为广大市民游

客量身打造出以“运动+健康”为核心理念的文体活动，提升广大市民游客的获得感和幸福感。

据悉，万春会举行期间，还将开通线上投票平台，广大市民游客可投票评选最美新春灯展。

临高多单位联合送春联下乡

本报临城1月31日电（记者刘梦晓 通讯员张永花 许送转）日前，由海南银保监局、省农村信用社牵头，临高县委办、临高农商银行及临高书协在临城镇头星村共同开展“迎新春

送书法下乡”活动，来自临高书协的12名书法家现场挥毫，为当地群众送上春联和福字，增添新年气氛。

活动现场，书法家们挥毫泼墨，既写了辞旧迎新美好愿景内容的春

联，也写有大展宏图高歌前行的励志内容春联，闻讯赶来的群众争先恐后挑选自己喜欢的对联，还有群众现场请书法家书写春联后再拿回家的，现场气氛热烈。

香港星光大道举行重开典礼

据新华社电（记者朱宇轩）1月30日下午，阔别游客3年的香港著名景点尖沙咀星光大道举行重开典礼。二胡、大提琴等东西方乐器奏响的《上海滩》《无间道》等经典粤语歌曲“串烧”拉开了典礼序幕。礼台两侧闪光灯折射如星光，吴君如、叶童等5位香港电影金像奖“最佳女主角”得主在璀璨灯光中依次登上礼台，在模具上留下了自己掌印。

据介绍，星光大道将于1月31日